
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w środę i czwartek rano  
o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00. 

*w sobotę rano o godz. 8.00  
NOWENNA 

*Wola Niżna:  piątek godz. 16.00 
*Siostry: godz. 7.00. 

************** 
Dzisiejsza niedziela  w Kościele w 
Polsce przeżywana jako Dzień Modli-
twy, Postu i Solidarności z Misjona-
rzami. Modlitwie w tzw. niedzielę mi-
syjną będzie towarzyszyła ogólnopol-
ska zbiórka do puszek. 
Ofiary te zostaną prze-
znaczone na wsparcie 
dzieł prowadzonych 
przez 1800 misjonarzy z 
naszego kraju. 
Niedziela misyjna obcho-
dzona jest od 2005 r. w 
drugą niedzielę Wielkiego Postu. W tym 
samym roku powstało Dzieło Pomocy „Ad 
Gentes” - specjalne biuro, które w imieniu 
polskich biskupów zajmuje się duchowym i 
materialnym wspieraniem misjonarzy. To 
ono rozdysponowuje środki zbierane w 
parafiach w niedzielę misyjną. 
Nawet jeśli nie wyjeżdżamy do kra-
jów misyjnych, jesteśmy misjonarza-
mi – napisał bp Jan Piotrowski, prze-
wodniczący Komisji Episkopatu ds. 
Misji w komunikacie na Dzień Modli-
twy, Postu i Solidarności z Misjona-
rzami. Będzie on obchodzony w Ko-
ściele w Polsce w II niedzielę Wiel-
kiego Postu, zwaną „ad gentes”, 13 
marca, pod hasłem „Wieczernik szko-
łą braterstwa misyjnego”. 
„II Niedziela Wielkiego Postu „ad 

gentes” przypomina o naszej odpo-
wiedzialności za misje w świecie. Na 
mocy chrztu św. jesteśmy misjona-
rzami i wszystkim nam Chrystus po-
wierzył mandat misyjny (RMis 77). 
Nawet jeśli nie wyjeżdżamy do kra-
jów misyjnych, jesteśmy misjonarza-
mi” – podkreślił Przewodniczący Komisji 
Episkopatu ds. Misji. Dodał, że w Dniu 
Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjona-
rzami „jednoczymy się w modlitwie z 
1800 misjonarkami i misjonarzami z 
Polski, głoszącymi orędzie ewange-
liczne w 99 krajach misyjnych”. 
Ks. Maciej Będziński podkreśla w rozmo-
wie z KAI, że pieniądze zebrane w polskich 
parafiach w niedzielę misyjną przeznaczo-

ne są na realizację kon-
kretnych potrzeb zgłasza-
nych przez polskich mi-
sjonarzy. Są to np. gene-
ratory prądotwórcze, ro-
wery dla katechetów czy 
projekty związane z edu-
kacją ewangelizatorów. 

Dzieło Pomocy „Ad Gentes”, które w imie-
niu Kościoła w Polsce pomaga misjom, w 
ubiegłym roku zrealizowało 104 projekty o 
wartości ponad 122 300 euro i wsparło 
misjonarzy dotacjami na sumę prawie 2 
mln zł. Dołączyć do grona darczyńców 
można poprzez ofiary na jego konto, a 
także wysyłając SMS na numer 72032 o 
treści „Misje”. Więcej informacji o sposo-
bach pomagania misjom można znaleźć na 
strnach www.misje.pl i www.adgente
s.misje.pl 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@ 
Papieskie Dzieła Misyjne (PDM) –
 Papieskie Dzieło Rozkrzewiania Wia-
ry (PDRW), Papieskie Dzieło św. Piotra 
Apostoła (PDPA), Papieskie Dzieło Misyjne 
Dzieci (PDMD) oraz Papieska Unia Misyj-
na (PUM) – zostały założone w XIX i XX 

Rok XV  nr 43/  23.10.2022 jasliska.przemyska.pl 

http://www.misje.pl/
http://www.adgentes.misje.pl/
http://www.adgentes.misje.pl/
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Rozkrzewiania_Wiary
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Rozkrzewiania_Wiary
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_%C5%9Bw._Piotra_Aposto%C5%82a
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_%C5%9Bw._Piotra_Aposto%C5%82a
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Misyjne_Dzieci
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Misyjne_Dzieci
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieska_Unia_Misyjna
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieska_Unia_Misyjna


wieku i miały za cel budzenie świadomości 
misyjnej wśród wiernych Kościoła katolic-
kiego: dorosłych, młodzieży, dzieci oraz 
duchowieństwa diecezjalnego i zakonne-
go. 
Gdy stały się Dziełami o zasięgu między-
narodowym zostały uznane za papieskie. 
Trzy pierwsze – Dzieło Rozkrzewiania Wia-
ry, Dzieło św. Piotra Apostoła, Dzieło Mi-
syjne Dzieci – zyskały charakter papieski 
dnia 3 maja 1922 r. na mocy motu pro-
prio Romanorum Pontificum papieża Piusa 
XI, natomiast Unia Misyjna Duchowień-
stwa dnia 28 października 1956 r. na mocy 
dekretu papieża Piusa XII. Papieskie Dzie-
ła Misyjne są zatem narzędziem ewangeli-
zacji pozostającym do dyspozycji Papieża. 
PDM podlegają Kongregacji Ewangelizacji 
Narodów. Do Rady Wyższej PDM należą 
sekretarze generalni Dzieł, prowadzący 
sekretariaty generalne w Rzymie. W po-
szczególnych krajach istnieją struktury 
krajowe Dzieł. W Polsce jest to Dyrekcja 
Krajowa PDM, Sekretariaty Krajowe Dzieł i 
dyrektorzy diecezjalni PDM. 
Poszczególne Papieskie Dzieła Misyjne 
Papieskie Dzieło Rozkrzewiania Wia-
ry (PDRW) jest jednym z czterech Papie-
skich Dzieł Misyjnych. Jego zadaniem jest 
wspieranie działalności misyjnej w Kościele 
katolickim na całym świecie. Działając na 
wszystkich kontynentach, w ponad 150 
krajach świata, budzi świadomość misyjną 
i odpowiedzialność za misyjne dzieło Ko-
ścioła wśród wszystkich jego członków. 
Głównymi celami PDRW są: kształtowanie 
odpowiedzialności za misje, duchowa i 
materialna pomoc misjom, informowanie o 
wielorakich potrzebach misji, kształtowa-
nie animatorów i współpracowników misji. 
Papieskie Dzieło św. Piotra Aposto-
ła (PDPA) powstało w Caen we Francji w 
1889 r. z inicjatywy Jeanne Bigard (1859-
1934) i jej matki Stefanii Cottin. Jego za-
daniami są: pomoc w kształceniu i forma-
cji seminarzystów oraz kandydatów do 
życia zakonnego w krajach misyjnych, po-
moc w budowie i wyposażaniu seminariów 
oraz domów formacyjnych na misjach, 
budzenie odpowiedzialności za misje i tro-
ska o powołania w krajach misyjnych. 
Papieskie Dzieło Misyjne Dzie-
ci (PDMD) to stowarzyszenie uwrażliwiają-
ce polskie dzieci w wieku szkolnym na po-
trzeby swoich rówieśników na całym świe-
cie. Pod skrzydłami PDMD mali chrześcija-

nie na miarę swych możliwości, wciąż 
spieszą z pomocą potrzebującym rówieśni-
kom w krajach misyjnych. Wspierają je 
swoimi codziennymi modlitwami, a także 
ofiarami materialnymi. W roku 1843 fran-
cuski biskup Karol de Forbin-Janson, poru-
szony tragicznym losem małych Chińczy-
ków, powołał do istnienia Dzieło Świętego 
Dziecięctwa. Za patrona nowego Dzieła 
obrał Dzieciątko Jezus. 
Papieska Unia Misyjna (PUM) założona 
została przez bł. Pawła Mannę (1872-
1952), włoskiego misjonarza w 1916 r. Ma 
na celu informację i formację misyjną ka-
płanów, członków instytutów zakonnych, 
stowarzyszeń życia wspólnego i instytutów 
świeckich, kandydatów do kapłaństwa i do 
życia poświęconego Bogu, jak również 
innych osób pełniących w Kościele posługę 
pastoralną. (por. Statuty PDM, r.II, 23). 

*************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dziś Niedziela Misyjna, rozpoczyna Ty-
dzień Misyjny. Modlimy się za misje na 
wszystkich kontynentach oraz za misjona-
rzy, szczególnie za tych, którzy pochodzą z 
naszej Archidiecezji. Składka przeznaczona 
na potrzeby misji. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w środę i czwartek rano o godz. 
7.00. Od poniedziałku do soboty wieczór 
o godz. 17.00, w sobotę rano o godz. 
8.00. Na Woli w piątek o godz. 16.00, 
u Sióstr o godz. 7.00. 
3. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00. W 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
4. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministranci 
młodsi do klasy 5, w środę spotkanie dzie-
ci Maryi w piątek spotkanie młodzieży z 
Ruchu Apostolstwa Młodzieży. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
6. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi.  
7. Zachęcam do skorzystania ze spowiedzi 
świętej przed Uroczystością Wszystkich 
Świętych codziennie pół godziny przed 
Mszą św. 
8. Za tydzień w niedzielę w przeddzień 
Uroczystości Wszystkich Świętych w na-
szej parafii odbędzie się BAL WSZYSTKICH 
ŚWIĘTYCH. Rozpocznie się Eucharystią w 
Sanktuarium o godz. 15.00. Zapraszamy 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%9Bci%C3%B3%C5%82_katolicki
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%9Bci%C3%B3%C5%82_katolicki
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kongregacja_Ewangelizacji_Narod%C3%B3w
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kongregacja_Ewangelizacji_Narod%C3%B3w
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Rozkrzewiania_Wiary
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Rozkrzewiania_Wiary
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_%C5%9Bw._Piotra_Aposto%C5%82a
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_%C5%9Bw._Piotra_Aposto%C5%82a
https://pl.wikipedia.org/wiki/Francja
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Misyjne_Dzieci
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieskie_Dzie%C5%82o_Misyjne_Dzieci
https://pl.wikipedia.org/wiki/Papieska_Unia_Misyjna


na tą Mszę św. wszystkich parafian, szcze-
gólnie dzieci, które prosimy aby ubrały się 
w strój Świętego. Następnie odbędzie się 
przemarsz wokół Kościoła. Następnie w 
Sali GOK w Jaśliskach odbędzie się spek-
takl „Odkryć Siebie na nowo”. Po spekta-
klu odbędzie się Bal Wszystkich Świętych. 
Serdecznie zapraszamy. 
9. Zapraszam na codzienne nabożeństwa 
różańcowe. O godz. 17.00 Msza Święta, 
po niej różaniec. W czwartki różaniec wy-
jątkowo przed Mszą Świętą o godz. 16.30 
w ramach adoracji. Dzieci każdego dnia 
będą otrzymywać specjalne naklejki. Dzię-
kuję wspólnotą, które prowadziły Różaniec 
w tym tygodniu. Do prowadzenia Różańca 
w nadchodzącym tygodniu zapraszam: 
- poniedziałek – Róża Różańcowa św. Rity 
-wtorek – ministranci młodsi 
-środa – dzieci z klasy VIII 
-czwartek – Honorowa Straż NSPJ 
-piątek – Róża Różańcowa bł. Karoliny 
-sobota – Róża Różańcowa św. Faustyny 
10. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Przypomnimy o możliwości wpłacania 
ofiar na konto parafialne z dopiskiem „Na 
cele kultu religijnego”.  
11. Na cmentarzu została odnowiona ka-
plica i obejście wokół niej. Pragnę podzię-
kować Panom, którzy się do tego przyczy-
nili przez wykonaną pracę. Dziękuję Panu 
Szymonowi Madej za zmianę więzi dacho-
wej i pokrycie kaplicy blachą oraz wszelkie 
prace stolarskie, które zostały tam wyko-
nane, Panom Andrzejowi Zawada, Wacła-
wowi Futyma za wykonanie elewacji, 
wstawieniu okien, Panom Janowi i Krzysz-
tofowi Farbańcom za wykonanie drogi do 
kaplicy i placu wokół kaplicy, Panom Ry-
szardowi Mezglewskiemu i Edwardowi 
Kondziołka za wykonanie oświetlenia. 
12. Przygotowujemy się do Uroczystości 
Wszystkich Świętych. W związku z tym 
bardzo prosimy o uporządkowanie gro-
bów. Proszę również aby porządkując gro-
by bliskich pamiętać o utrzymaniu porząd-
ku na całym cmentarzu. 
13. W listopadzie każdego dnia będziemy 
modlić się za zmarłych polecanych w wy-
pominkach podczas wieczornej Mszy św.  
Kartki na wypominki są wyłożone na stoli-
ku za ławkami. Proszę o czytelne wypeł-
nianie kartek. Wypełnione kartki proszę 
przynosić do zakrystii. 

14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Monika Kropaczek, Natalia Farbaniec, Sta-
nisława Farbaniec, Helena Cichoń, Antoni-
na Cichoń, Zdzisława Gniewkowska, Bogu-
sława Koperstyńska. 
15. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godzinę 9.00 proszę: Barbara Bożek, 
Dorota Łątka.  
16. Na starej plebani młodzież rozprowa-
dza znicze i wkłady na Uroczystość 
Wszystkich Świętych. Zachęcamy do zaku-
pienia zniczy i wkładów u naszej młodzie-
ży. Młodzież będzie rozprowadzać znicze 
codziennie przed i po Mszy św. w starej 
plebani, a od soboty 29 października przy 
cmentarzu. Prosimy o wsparcie naszej 
młodzieży przez zakup zniczy i wkładów. 
Zachęcamy również do nabycia kalendarza 
parafialnego na 2023 rok. Ofiara za kalen-
darz jest dowolna. 
17. Zachęcam do czytania tygodnika Nie-
dziela i nabyciu miesięcznika „Apostolstwo 
chorych” w cenie 5 zł. 
18. Dziękuje Panom, którzy pracowali przy 
rozładunku opału na zimę. Niech Matka 
Boża ma was w swojej opiece. 
19. Gmina Jaśliska informuje, że w terminie od 
17.08.2022 r. do 30.09.2021r. realizowano 
zadanie pn. „Modernizacja budynku OSP Posa-
da Jaśliska, w celu utworzenia świetlicy wiej-
skiej” w ramach Podkarpackiego Programu 
Rozwoju Wsi na lata 2021-2025. Zakres zada-
nia obejmował: wykonanie wylewek, ułożenie 
płytek na podłodze i ścianach, malowanie ścian 
oraz wyposażenie łazienki. Zasadniczym celem 
Programu jest dostarczenie mieszkańcom pod-
karpackich obszarów wiejskich instrumentów, 
w ramach których możliwa staje się integracja i 
aktywizacja społeczności wiejskiej. Program ma 
umożliwiać realizację drobnych inicjatyw po-
chodzących bezpośrednio od członków grup 
społecznych funkcjonujących na obszarach 
wiejskich przy udziale samorządu gminy. 
20. Powiat Krośnieński informuje, że w związku 
z planowanym wykonaniem nawierzchni w 
ramach prowadzonej inwestycji na drodze 
powiatowej Nr 2116R Jaśliska – Czeremcha 
– Granica Państwa w km 0+000 do km 
0+800 w m. Jaśliska ze względów technolo-
gicznych nastąpi całkowite zamknięcie drogi 
na odcinku od kościoła w stronę Lipowca 
(200 mb) w dniu 27.10.2022 r. oraz od 
skrzyżowania z drogą wojewódzka w kierun-
ku kościoła w dniu 28.10.2022 r. w godzi-
nach 7:30-16:30. 



Intencje Mszalne, 24—30 października 2022 
 

poniedziałek, 24 października 
07:00 /Siostry/ + Tekla Zawada /od chóru z Jaślisk 
17:00 + Adolfa Patlewicz /od rodz. Pawlus 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /24 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /24 gr./; 3/ + Stanisła-
wa Mezglewski /24 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Barbary i Tadeusza Farbaniec z 
rodz.; 5/ + Michał Kostycz /od Grzegorza Banach 
wtorek, 25 października 
07:00 /Siostry/ + Tekla Zawada 
17:00 + Paweł Puchalik /od rodz. Michalak 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /25 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /25 gr./; 3/ + Stanisła-
wa Mezglewski /25 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Bogusławy i Wojciecha Farbaniec 
z rodz.; 5/ + Michał Kostycz /od Eweliny Kuś z rodz. 
środa, 26 października 
07:00 /Siostry/ + Łucja Dyląg/ od swatów z Miejsca Piastowego 
07:00 + Czesława Patlewicz /od siostry Izabeli z dziećmi 
17:00 + Stanisław Chałupnik /od siostry Zofii z Futomy 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /26 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /26 gr./; 3/ + Stanisła-
wa Mezglewski /26 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Haliny i Pawła Farbaniec z rodz.; 
5/ + Michał Kostycz /od Ryszarda i Danuty Banach 
czwartek, 27 października 
07:00 /Siostry/ + Łucja Dyląg/ od cioci Frani z rodz. 
07:00 + Anna Dyląg /od męża Józefa 
17:00 + Bolesława Zawada 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /27 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /27 gr./; 3/ + Stanisła-
wa Mezglewski /27 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od rodz. Jendziniak;  
5/ + Michał Kostycz /od Koła Pszczelarzy z Jaślisk 
piątek, 28 października 
07:00 /Siostry/ + Paweł Milan /25 r. śm./ od syna Józefa z rodz. 
16:00 /Wola/ + Jan Kurdyła /od mieszkańców osiedla Wola Niżna 
16:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /28 gr./ 
17:00 + Józef Biniek /2 r. śm./ od żony i dzieci 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /28 greg./; 2/ + Stanisława Mezglewski /28 greg./; 3/ + 
Janina Magierowska /od Jerzego Marczaka z rodz.; 4/ + Michał Kostycz /od Frańczyków z 
Chrzanowa 
sobota, 29 października 
07:00 /Siostry/ + Michał Nowotarski /od Jerzego z rodz. 
08:00 Nowennowa: 1/ + Katarzyna Madej /od syna Wilhelma z żoną; 2/ + Helena Ma-
dej /od sąsiada Michała z rodz.; 3/ + Henryka Niziołek /od rodz. Kondziołka; 4/ + Stani-
sław Bukowczyk /od sąsiadów Marii i Stanisława Koperstyńskich; 5/ + Bolesław Zawa-
da /13 r. śm./; 6/ + Michał Kostycz /od rodz. Ulitów i Zająców; 7/ + Zbigniew Majdosz /od 
Małgorzaty i Adama Kuchta; 8/ + Tekla Zawada /od sąsiadów Anny i Stanisława Maj-
dosz;9 / + Łucja Dyląg / od sąsiadki Anny Michalak; 10/ + Stanisław Kaczor /od Jolanty i 
Pawła jamróg z Potoka; 11/ + Jan Porada /2 r. śm./ od rodziny; 12/ + Stefania Puchalik /7 
r. śm./ od syna Jana; 13/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Marii Michal-
skiej 
17:00 + Antonina Bukowczyk /8 r. śm./ 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /29 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /29 gr./; 3/ + Stanisła-
wa Mezglewski /29 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Krystyny i Bogusława Farbaniec 
niedziela, 30 października 
07:00 /Siostry/ + Łucja Dyląg/ od bratowej Bogusławy z mężem 
08:00 + Małgorzata, Piotr, Paweł Lorenc 
09:30 /Wola/+ Stanisław Chałupnik /od brata i jego rodz. z Przesławia 
09:30 /poza/ + Stanisław Lorenc /30 gr./ 
11:00 1/ + Adolfa Patlewicz /od swatowej z Cergowej; 2/ Za parafian 
11:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /30 greg./; 2/ + Stanisława Mezglewski /30 greg./;  
3/ + Janina Magierowska /od Piotra i Anny Farbaniec z rodz. 
15:00 Int. własna 


